- Heonpedenenniis unmezpan,

OcrogHbie Memoos: uKMEZDUPOGAHUS,
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HeonpederneHHbIM UHmMe2pasiom om
HerpepbIsHOU yHKUUU f(x) Ha
UHmMepearsne (a; b) Hasbiearom s5rO6YO ee
nepeoobpasHyro byHKUUH.

[ f(x)dx=F(x)+c

[de C — npou3eonbHas NOCMOsIHHas (consty——"




YcTaHOBUTbL cooTBeTcTBUe. Hantm Ttakom
oowunn Bna nepBoo6pa3|-|oF1 KoTOopas

3.f(x)=sinx 3. F(x) =tg x+C

4. F(X) = sin x+C
5. F(x) = ctg x+C

<) = - cos x+C




CBoucTBa nHTerparna

[ £()dx + [ g(x)dx




(If(x)dx)’ Ly f(x)

If’(x)dx:f(x)_l_c

j £ (kx +b)dx = 1r (kx+b)+CE

K




OcHOBHbIe MeTOAbl UHTErpUPoBaHuUA

1. TabnuydyHbIl.

2.CeedeHue Kk mabnu4yHoMmy
npeobpasoeaHueM
noodbIHMe2pasibHO20 BbIPa)eHUsl e
CYMMY UJSlU pasHocmsb.

3.WHmeepuposaHue ¢ NOMOUWbLIO
3aMeHbl nepeMeHHoOU
(noocmaHoekKol ) .

\M
A UNurmaoasniinnoawiio rn Usarimaia



Tabsuua Heornpeodes1eHHbIX

UuHmeepasjioe

1. .dx=x+C.
a+l
2. x“dx=x
. a+1
3. [Zom+c.
Y X

X

4.Iaxdx= a +C .

In a

5. Iexdxzex +C .

+C,(a=-1).

6. |sinxdx=—-cosx+C.

7. |cosxdx=sinx+C .

8 .df =—cigx+( .
sin” x

9 I d)zc =1gx+C
cos” x

10 I ax = arctgx+C .
1+x°



Tabsuua Heornpeodes1eHHbIX

uHmMe2pasoe
ax dx
11. —arcsinx +C . 16. =Inlx+vx* +a|+C .
Jiy/l—x2 I x?+ta
dx _1 17. jshxdx:chx+C.
a a
13. J'm—arcsmx+(’ . 18. Ichxdx:shx+C.
14. % - L ¢ 19, [-E _pric.
X —a 2a |x+a ch’x
15. | e _1ylatxl 9, j — _cthx+C.
a>—x? 2a |a-x| sh’x

¥ =50



Haumu nepeooop WM

1) 1(x) =10x

2) f(x) =3 x*

3) f(x) = sinx+5
4) f(x) = Scosx
5) f(x) = 6x°

6) f(x) = 3-2x

\

Fx)=5x*+C
F(x)= ¥’ +C

F(x) = -cosx +5x+ C
F(x)=5sinx + C
Fx)=2x'+C

1 5y 8




BepHo s1u Ymo:

B)

j3x dx =0x+C x6dx=%x7 +C




ITpumep 1. I(3x5 +4cosx—2x+1)dx = -~
ITocTossHHBIN

HHTerpaa cyMMblI BBIpaO)KEHHUH PaBE€H CyMMe MHO)XUTEeIb MOYXHO

MHTEeIrpajioB 3TUX BbIPDAYKeHUU BBIHECTH 3a 3HAK
HHTErpaaa

f@sdx+ f@osxdx— @dx+ f@x =

3fx5dx+4fcosxdx—2]xdx+1fdxg

2

3x>t1 2x* 1 . _ :
+ 4sinx ——+x+C —x° +4sinx —x“+x+C

5+1 2




3anucamb
peuweHue:

da
X

BJx_sdx—fx4dx+7fexdx—2

X

—5+7ex—21nx+c
S x5 476 — 2Inx +
o 5x e nx +c
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+ X oL 3V Xx )dx IIpoBeputs
COS X pelleHue
m

g .

HpnMep 3. j (

1
—+x° —3x2)dx
cos2x

4fc012xdx+f x3dx — 3Jx%dx
Janucambs <L

peuweHue: 4 a5

4tgx+z—3-?+c

@ 2

1
—x* —-2x/x+C

4t
gx+4




IIpoBeputhb
peuieHue

BBegem HOBYIO IepeMEHHYIO "
BbIpasuM audpepeHuarbl:

1
du = 6dx, dx = gdu

1

Janucamu fsin(6x+2)dx _ Jsmu.gdu

peweHue:

1 ) 1
— —fsmudu = ——cosu+c

6 6

1

——cosu+c¢ =
6

1
—gcos(6x +2)+C




IIpoBeputs
BoinonHaem 3ameHy:
u=3-—6x
Boipaxcaem ouggepeHyuansi:

1
du = —6dx dx = —gdu

6

peweHue: 1 uz 12 3

.4 C=-="Zuz+cC
c §+ coguz+

3anucamu —%j\/ﬁdu _ -lfu%du
3

1 3 1: 3
—6(3—6x)2+C=—6 (3—6x)" +C

—5(3 - 6x)V3 = 6x+C




&Y o C 6
@ &) aMOCTOsITe/IbHasA paboTa MpoBepuTs
? . HaiTtn HeonpeaeneHHbIN NHTErpal PERERES

“YpoBeHb «A» (Ha «3») YPOBeHb «B» (Ha «4»)

1 3 1
D—x"+=x>-4x+C — e
)6x Sl 3)20(3+4x) +

2)5x +3¢" —4lnx+C 4)%66’“_3 + C

YpoBeHb «C» (Ha «5»)

iS+C‘
dx

2 x+

; 1 .
~ B - sin(5x —4)+ C 86)2ctgx + :

it

o AN A R



3aaaHue
YctaHoOBUTbL cooTBeTcTBMe. Hantm Takon oowum Bua

nepBoobOpa3HON, KOTOpasa COOTBETCTBYET 3af4aHHOM
pyHKUUMN.

1.F(x)=§+cosx+C

10x?

5.F(x)=8x+sinx+ + C

6. F(x) = —%(4—33@10 + C

7. I (x) = —%(4 —3x)"+C



OcCHOBHbIe MeTo4bl BbIYUCIIEHUS

HeonpeagerieHHbIX UHTerpanosB
[lon cBegeHUM [JaHHOrNO WHTErpana K
Tabnn4yHomy 4acTo MCMoNb3yeTcH
cregywoulee npeobpasoBaHme
andpdepeHumnana (onepauyms
«nopsenefinA)dx = dM9IH x)) 3HaK

anddepeHumnanar»).
dx=d(x+b), b=const;

Haﬂpmépl(ax +b), a#0, a=const,;
a b =const;

cos xdu = d(sin x).



_1 (3x +1)"

[Tpumepbl
[Gx+1)dx =§j Bx+1)°dBx+1)=

10

= I4x+5_4j 4x +5

3. Icos

= 5sin

[ x

}5

T 47

©

Z 47

+ C.

ddx+5) 1

\

\

J

—ln\4x +5/+C.

dx = sjcos(s +7)d(§+7)=

+ C.



UHTerpupoBaHMe 3ameHOMU
nepeMeHHOU

MeTog 3amMeHbl nepemMeHHou  (MeTon
NoACTaHOBKM) COCTOUT B MpeobpasoBaHnM

MHTerpana I fx)dx B APYron nHterpan

[ fyar,

KOTOPbIN BbIYUCNAETCS NpoLle, YeM UCXOOHbIN.



[Tpumep

t=6x-3
6x —3)dx =
I( ) ¢h=6¢n¢w=%{
—Itsdt———+C (t=6x—3)=

=——6x—36+CZ
36( )



1=5-T7x

2.
IS 7x dt =—Tdx,dx =——dt

1
7

Lpdt 1
_—7j —=— I+ C=(1=5-7x)=

= Lins-7x+C.
7



3.

Isin(g—S

Jae-

1

dt = —dx,dx =2dt

2

=2jsintdt=—Zcost+C=(t=£—8)=

-2 cos(

8
2

J+e.

2



MHTerpupoBaHue no 4Yactam

dopmyna j'udv =uyy — Ivdu,

A€ u=u(x) v=v(x) -
angpgepeHUunpyemble PyHKLMN, Ha3blBAETCH

dopmMynon nHTerpupoBaHnNsA No YacTAM.

MeTtonq  WHTErpypoBaHMa NO  Y4YacTaMm
LenecoobpasHo NPUMEHSATb, eCcrn

ivdu
bonee nNpocT B BblYMCNEHUN, Yem

I udv.



HeKOTOpre TUNMbI UHTEerpasnoB, KOTOPbIie
MOX>XHO BbIYUCTIATbD METOA4O0M
UHTerpypoBaHnsd no 4act+am

1. WNHTerpansl va# P (x)e™ dx, j' P (x)a™ dx,
IPn (x)sin mxdx, IPn (x)cos mxdx,

rae P, (x) — MHOro4neH, m —4ucno.
30ecb nonarawy = P (x),

3a dy obo3Ha4alT ocTanbHble
COMHOXUTENMN.



2. Mnterpansl Buad P, (x)In xdx, [ B, (xaresinxdy,

I P (x)arccos xdx, IPn (x)arctgxdx, I P (x)arcctgxdx.

3pecb nonaratoT P (x)dx =dv
3a u 0003Ha4yarT ocTalnbHble

COMHOXMWTENW. Ie“x cos bxdx, I e” sin bxdx,
3. MHTerpanbl BUAa
roe a u b — 4ncna. ax

e .
3a U MOXHO MPUHATb PYHKUNIO



NMpumep. Beluncnntb HeonpeaeneHHble
MHTEerpanbl METOAOM UHTErPUPOBAHUA MO

HaCTAM.
u=2x+5,du=2dx

1. J'(Zx + 5)c0s xdx =

dv=cosx,v= jcos xdx =sin x
=(2x+5)sinx — Izsinxdx =(2x+35)sinx+2cosx+C

u=x,du=dx

2. [ xcos xdx =

dv = cos xdx,v =sin x

= xsin x — | sin xdx = xsin x +cos x + C .



dx
Uu=Inx,du =— 2 2
¥ X X
3. [ xIn xdx = ) = —Inx—|
X 2 2
av = xdx,v = —
2
%2 1 x° 1 x?
—]nx——[xdx——]nx———+C—
2 2 2 2 2
2 2

X X
=" Inx-—+C
2 4



